Sjeldne fugler i Aust-Agder

LRSK-rapport nr. 12

ROLF JØRN FJÆRBU og JAN HELGE KJØSTVEDT 

I denne rapporten presenteres funn av sjeldne fugler fra 2007, samt enkelte eldre funn, som er behandlet av Aust-Agders lokale rapport- og sjeldenhetskomité (LRSK). I alt er det godkjent 55 funn av 33 arter. I tillegg kommer to gåsehybridobservasjoner som ikke er hverdagskost i fylket, samt et knippe vandrefalkhekkinger. To funn som siden sist er godkjent av den nasjonale sjeldenhetskomiteen for fugl (NSKF) blir også presentert, steppehauk, Circus macrourus, som er påvist for første gang i fylket, og stork, Ciconia ciconia. Seks saker er henlagt på grunn av utilstrekkelig dokumentasjon.

LRSK i Aust-Agder har hatt ett møte siden forrige rapport (Kjøstvedt 2007). Dette ble avholdt i Grimstad 23.01.2008. I det følgende presenteres alle observasjoner som ble behandlet på dette møtet, i tillegg til et mindre antall saker som av ulike årsaker har blitt behandlet av komiteen per e-post i ettertid, samt to funn som er blitt behandlet av den nasjonale sjeldenhetskomiteen for fugl (NSKF). Antall observasjoner fra 2007 vitner om bra aktivitet på fuglekikkerfronten i fylket. I den forbindelse takker komiteen alle som har bidratt med observasjoner i løpet av det siste året. 

I forbindelse med at hekkeatlasprosjektet ”Prosjekt 1995-2004” er i ferd med å avsluttes, så har det kommet inn noen eldre observasjoner, blant annet av arter som vintererle og svartrødstjert. I forbindelse med atlasrapporten er det også tatt et tak for å få rapportert inn vandrefalkhekkinger i fylket i de senere år. Arten er ettertraktet blant faunakriminelle. Derfor er hekkingene bare oppgitt med kommunetilhørighet og ikke med eksakt navn på lokaliteten.  

Der forekomsten av en art i vårt fylke skal sammenlignes med den innrapporterte forekomsten av arten nasjonalt, må vi bruke faunarapporten fra 2002 (Reinsborg m.fl.), siden det ennå ikke foreligger nasjonale rapporter fra senere år. 

I denne rapporten har vi som tidligere helt utelatt funn av alle rapporteringsarter. En oppdatert fuglerapporteringsliste for Aust-Agder finnes på foreningens hjemmeside under LRSK. En samlerapport for alle rapporteringsarter innsendt i årenes løp til LRSK vil bli utarbeidet for presentasjon i et framtidig nummer av Fugler i Aust-Agder. Er det noen som kan ha lyst til å være med på den interessante jobben? 

LRSK har i 2007 bestått av Rolf Jørn Fjærbu, Tollef Helleren, Geir Andre Homme, Jan Helge Kjøstvedt og Rune Skåland. Møtet ble holdt hos Rolf Jørn den 23. januar, og alle var tilstede. Rolf Jørn og Jan Helge har delt sekretæransvaret. I tillegg til komiteens øvrige medlemmer takkes også Terje Lislevand og Inge Selås for kommentarer på et tidligere utkast av denne rapporten. 

Tegnforklaring
G*
godkjent med belegg; f. eks. fotografier, video- eller lydopptak, feltskisser og fjær

Gº
godkjent uten belegg, men på grunnlag av utførlig beskrivelse

GH
godkjent hekkefunn (Atlasprosjektets C- eller D-kode)

M
hannfugl (masculinus)
  
F
hunnfugl (femina)

ad.
voksen fugl (adultus)

K
kalenderår (om alder; en fugl er 1K fram til første årsskifte, deretter 2K, 3K o.s.v. En fugl som angis som for eksempel 2K+ er i sitt andre kalenderår eller eldre).

Systematikk og navnsetting følger Ree & Gjershaug (1994) og endringer gitt i Mjøs (2002). Observasjonene listes opp kommunevis og kronologisk, med LRSK sitt saksnummer bak observatørenes navn. Se under LRSK på nettsiden www.agderfugl.net for gjeldende liste over arter som skal beskrives for godkjenning, og de som kun skal rapporteres.

Observasjoner godkjent av LRSK Aust-Agder i perioden 1. januar 2007 – 31. desember 2007.

Gråstrupedykker (Podiceps auritus)

Arendal
G* 
Ett individ Bjelland 22.03.2007 (Rune Skåland) (Sak 1/07)

Funn nr. 18 i fylket, og et relativt typisk observasjonstidspunkt for en fåtallig, men nok noe oversett vintergjest hos oss. 

Horndykker (Podiceps auritus) 

Arendal
G* 
Ett individ Tromlingene 14.04.2007 (Rune Skåland) (Sak 2/07)

En relativt sjelden art, men som sannsynligvis er oversett i vinterhalvåret i fylket vårt.  

Svartsvane (Cygnus atratus)
Arendal 
G* 
En ad. Songebukta 12.03-22.04.2007 (Rune Skåland, Inger Berggren, Tollef Helleren, Tore G. Andersen, Hans Stulen, Åsmund Fredriksson m.fl.) (Sak 3/07)

Grimstad
G° 
En ad. Ruakerkilen 23.06.2007 (Terje Lislevand, Oddvar Heggøy) og 01.09.2007 (Inger Berggren, Tom A. Johannessen) (Sak 4/07)

Lillesand
G° 
En ad. rastende ved Naudesund i Isefjærfjorden 02.05.2007 (Sven Rislaa, Jan Helge Kjøstvedt) (Sak 5/07)
G° 
En ad. rastende Åkerøya 13.09.2007 (Per Kristian Vindi) (Sak 6/07)

I 2007 har vi hatt flere funn av denne arten som var observert for første gang i Aust-Agder i 2006. Svartsvane er en australsk art som i Europa ikke finnes naturlig i vill tilstand. Antagelig dreier det seg om rømte parkfugler, og disse plasseres i kategori E på den norske fuglelisten (Mjøs 2002). I Norge ønsker man ikke at slike arter skal etablere seg som hekkefugler. Det er sannsynlig at alle observasjonene i 2007 dreier seg om det samme individet, og at dette er en av fuglene fra 2006.

Kanadagås x grågås hybrid (Branta canadensis x Anser anser)
Lillesand
G° 
Ett individ Glamslandsvannet 21.04.2007 (Jan Helge Kjøstvedt) (Sak 7/07)

Kanadagås x hvitkinngås hybrid (Branta canadensis x Branta leucopsis)
Birkenes
GH* 
Fire pull. Haukomvannet vår-sommer 2007 (Maarten Mager) (Sak 8/07)

Gåsehybrider er sjelden vare i Aust-Agder, og to funn i samme år er eksepsjonelt, men det kan kanskje skyldes underrapportering? Førstnevnte hybrid skal også være sett i Tveit i nabokommunen Kristiansand i Vest-Agder, mens i sistnevnte tilfelle dreier det seg om en stasjonær hvitkinngås som kan ha hatt tilhold i traktene her helt siden våren 2000. Da ble et individ sett sammen med ei kanadagås i et tjern på Håbbeslandsheia, Birkenes, 1. mai (Sven Rislaa pers. medd.). Fuglen er muligens identisk med den som har overvintret i Venneslafjorden vinteren 2007/2008. 

Mandarinand (Aix galericulata) 

Grimstad
G° 
Par ved Sæveli 12.05.2001 (Christian Steel) (Sak 9/07)

Mandarinender dukker opp relativt ofte hos oss, men stort sett dreier det seg om enslige hannfugler. Observasjoner av par i hekketida er ikke gjort i Aust-Agder før og kan være spennende med tanke på hekking. Observasjonen ble ikke fulgt opp i ettertid. Arten forekommer ikke naturlig i vill tilstand i Europa og plasseres derfor i kategori E på den norske fuglelisten.

Taffeland (Aythya ferina) 
Arendal
G* 
En hann rastende i Hovekilen 28.12.2007 (Rolf Jørn Fjærbu) (Sak10/07)

Funn nr. 22 av en fåtallig, men nesten årviss gjest hos oss. Fuglen ble sett i Hovekilen fram til 13. januar 2008 (Kjøstvedt 2008). 

Lappfiskand (Mergellus albellus) 

Grimstad
G* 
En hunnfarget i Engekilen 01.-06.01.2007 (Rolf Jørn Fjærbu, Rune Skåland) (Sak 11/07)

Dette dreier seg etter alt å dømme om den samme fuglen som ble oppdaget i romjulen 2006 (Kjøstvedt 2007).

Havørn (Haliaeetus albicilla) 

Grimstad
G° 
Ungfugl på trekk over Saulekilen 19.10.2007 (Heidi Lillehammer, Tollef Helleren) (Sak 12/07)

Lillesand
G° 
En ungfugl Kaldvellfjorden 20.03.2007 (Torbjørn Danielsen) (Sak 13/07)


To nye funn som bekrefter et økende antall visitter av havørn i fylket i takt med at arten utvider sine hekkeutbredelsesområder både vestfra og sørfra. 

Sivhauk (Circus aeruginosus) 
Grimstad
G° 
Ett individ trakk østover på utsiden av Ruakerkilen 18.04.2006 (Arild Pfaff, Lill Ospevoll) (Sak 14/07)

Nok et funn som bekrefter at denne arten hadde en god forekomst i fylket i 2006, mens 2007 ble et magert år. Tung snø har flere vintre på rad lagt sivskogene i landsdelen flate. Siden velutviklede takrørskoger er potensielle hekkeplasser for arten, må vi nok ennå vente en stund på det første hekkefunnet. 

Myrhauk (Circus cyaneus) 

Bykle
G* 
En hunnfarget Løbakknuten 08.10.2007 (Odd Kindberg) (Sak 15/07) 

Froland
G° 
En ad. M Vorehei 09.10.2007 (Tom A. Johannessen) (Sak 16/07) 

Lillesand
G° 
En hunnfarget Indre Ulvøya 09.09.2007 (Sven Rislaa, Håkon Arne Helleseng) (Sak 17/07)

Normalt antall funn til normal årstid. Flest myrhauker sees hos oss på trekket og særlig om høsten.  

Vandrefalk (Falco peregrinus) 

Arendal 
GH 
Konstatert hekking på en lokalitet i 2003, 2004, 2005 og 2006


(Leif Gunleifsen, Jan E. Gunnersen, Morten Erichsen) (Sak 18/07)

Bygland 1
GH
Konstatert hekking i 2003, 2004 og 2005 (Sak 19/07)
 

Bygland 2
GH 
Konstatert hekking i årene 2004, 2005, 2006 og 2007 (Sak 20/07)

Bygland 3
GH 
Konstatert hekking i årene 2004, 2005, 2006 og 2007 (Sak 21/07)

Evje og Hornnes GH 
Konstatert hekking i årene 2003, 2004, 2005, 2006 og 2007 (Kjell A. Johansson, Leif Gunleifsen, Jan E. Gunnersen, Steinar Terjesen, Svein Haakonseth) (Sak 22/07)
Grimstad 1
GH 
Konstatert hekking i årene 2005, 2006 og 2007 (Leif Gunleifsen, Steinar Terjesen) (Sak 23/07)
 

Grimstad 2
GH 
Konstatert hekking i årene 2005, 2006 og 2007 (Steinar Terjesen, Leif Gunleifsen) (Sak 24/07)
Lillesand
GH 
Konstatert hekking i 2003, 2004, 2005 og 2006 (Leif Gunleifsen, Steinar Terjesen, Jan E. Gunnersen, Jarle Aas-Hansen) (Sak 25/07)
Risør 1
GH 
Konstatert hekking i årene 2005, 2006 og 2007 (Leif Gunleifsen, Jan E. Gunnersen, Steinar Terjesen) (Sak 26/07)
 

Risør 2
GH 
Konstatert hekking i 2007 (Leif Gunleifsen, Steinar Terjesen, Jan E. Gunnersen, Morten Erichsen) (Sak 27/07)
Tvedestrand  
GH 
Konstatert hekking i årene 2003, 2004, 2005, 2006 og 2007 (Jan E. Gunnersen, Jarle Aas Hansen, Leif Gunleifsen m.fl.) (Sak 28/07)
Valle 1  
GH 
Konstatert hekking i årene 2004, 2005 og 2006 (Sak 29/07)
 

Valle 2  
GH 
Konstatert hekking i årene 2004 og 2006 (Sak 30/07)
Åmli
GH
Konstatert hekking i årene 2004 og 2007 (Jan E. Gunnersen, Leif Gunleifsen) (Sak 31/07)

Her er oppsummert årene med konstatert hekking på den enkelte lokalitet, i betydningen at egg er lagt, for perioden 2003 til 2007. Observatører er Leif Gunleifsen, Jan E. Gunnersen, Steinar Terjesen, Jarle Aas-Hansen og Svein Haakonseth der annet ikke er oppgitt. I kommuner med flere hekkelokaliteter så er lokalitetene nummererte. Så vidt man vet ble alle ovenfornevnte hekkinger vellykket, i betydningen at nesten flygedyktige unger er observert, med unntak av Bygland 2 i 2005 der hekkingen mislyktes. Manglende årstall på en lokalitet skyldes at det ikke er konstatert hekking dette året. Det kan for eksempel skyldes frafall av en av foreldrene, unge og uerfarne fugler, forstyrrelser eller dårlig vær i rugeperioden. I en del av årene der hekking har uteblitt må man anta at egg er lagt, men uten at det har kunnet slås fast med sikkerhet.
Jaktfalk (Falco rusticolus) 

Bykle
GH* 
To ad. + tre pull. 15.06.2007 (Leif Gunleifsen, Rune Skåland, Tollef Helleren, Steinar Terjesen m.fl.)  (Sak 32/07)

Risør
G° 
Ett individ Risøya 28.10.2001 (Arild Omberg) (Sak 33/07)

Risørindividet er det andre funnet i fylket som er godkjent utenfor Setesdalsregionen. Det foreligger svært få innrapporteringer både av trekkobservasjoner og hekkefunn i fylket, og det skyldes nok til en viss grad underrapportering. Pfaff & Bengtson (1995) anslår fylkets hekkebestand til mellom fem og femten par.

Vaktel (Coturnix coturnix) 

Arendal
G° 
To sy. M Løddesøl 20.06.2007 (Jan Helge Kjøstvedt) (Sak 34/07)

To nærliggende lokaliteter (bare noen hundre meter mellom dem) til en art som trolig finnes årvisst i fylket, men som ennå ikke er funnet hekkende. 

Vannrikse (Rallus aquaticus) 

Arendal
GH 
Nytt reir med ett egg og en sy. M Strengereidfjorden 11.05.1998 (Øyvind Fredriksson) (Sak 35/07)

Et eldre hekkefunn av en art som er påvist i store antall i fylket de senere årene, særlig  utenom hekketida (Kjøstvedt 2001, Lislevand & Kjøstvedt 2005) og derfor skal bare hekkefunn godkjennes nå. 

Åkerrikse (Crex crex) 

Arendal
G° 
En sy. M Løddesøl 20.06.2007 (Jan Helge Kjøstvedt) (Sak 36/07)

Grimstad
G° 
En sy. M Landvik 23.6-4.7.2007 (Terje Lislevand, Oddvar Heggøy, Rolf J. Fjærbu, Gunn Benning, Hege Ødegård) (Sak nr. 37/07) 

Gledelig med to åkerriksefunn i 2007 etter at den uteble året før. Det kan dreie seg om samme individ, men de behandles som to funn. Artens opptreden varierer mye og antallet i Aust-Agder svinger trolig med bestanden ellers i Norge, og stort sett dreier det seg kun om syngende hanner. Fire individer i 2002 er høyeste rapporterte antall i Aust-Agder siden 1972 (Spikkeland 1976). År 2002 var også et solid rekordår på landsbasis i nyere tid med ca. 320 innrapporterte individer (Reinsborg m.fl. 2007). 

Sivhøne (Gallinula chloropus)
Arendal
GH* 
Par med min. to pull i Staubøtjenna 02.07.2006 (Carsten Lome, Rune Skåland) (Sak 38/07)

Hekkefunn av en art som er vanskelig å påvise, men som trolig hekker spredt i fylket. Mangel på gunstige hekkeplasser som hovedsakelig er næringsrike småvann, begrenser trolig forekomsten hos oss. 

Dverglo (Charadrius dubius) 

Birkenes
GH 
Fire ad. + en pull. Vegusdal 23.06.2007 (Terje Lislevand, Oddvar Heggøy) (Sak 39/07)

Evje og Hornnes G° 
To individer på hekkelokalitet, Rossevatnet 30.06.2002 (Roald Bengtson, Christian Steel) (Sak 40/07).


G° 
To ad. i Røyrkilen 20.06.2007 (Terje Lislevand) (Sak 41/07) 

 
GH 
En ad. + tre pull. ved Krossen/Senum 01.07.2007 (Svein Almedal)

(Sak 42/07) 

Åmli
G° 
Ett individ Bumoen 06.07.1997 (Christian Steel, Kurt Olav Selås) (Sak 43/07)
Et høyt antall funn, deriblant flere av eldre årgang, av en art som gjør lite av seg, men finnes spredt i fylket på egnede hekkeplasser, blant annet på sandbanker og i grustak. Heretter skal bare hekkefunn av dverglo i Aust-Agder godkjennes, mens andre funn kun skal rapporteres.

Gluttsnipe (Tringa nebualria) 

Bykle
GH 
To ad. varslet kraftig ved Nylund 22.06.2004 (Asbjørn Lie) (Sak 44/07). 

Sterk hekkeindikasjon hos en art som normalt opptrer hos oss på trekket. Det er kun tre tidligere godkjente hekkefunn av arten, henholdsvis ett i Froland og to i Bykle, hvorav det nyeste er fra Bykle helt tilbake i 1994.   

Svarthalespove (Limosa limosa) 

Grimstad
G* 
Ett individ på innmark, Søm 23.08.2007 (Rune Skåland) (Sak 45/07) 

Det 6. funnet av svarthalespove i Aust-Agder. Arten opptrer hos oss på trekket vår og høst.

Dobbeltbekkasin (Gallinago media) 

Bykle
G° 
Åtte ad. M 02.06.2007 02.-03.06.07 (Odd Kindberg) (Sak 46/07) 


G* 
10-12 ad. M 14.06.2007 (Rune Skåland, Tollef Helleren) (Sak 47/07)
Leiken i Bykle som trolig er den sørligste i Norge, holder stand. I 2006 ble hekkfunn av arten godkjent på denne lokaliteten av LRSK (Kjøstvedt 2007). 

Storjo (Catharacta skua) 

Arendal
G* 
Ett individ på trekk Bjelland 16.09.2007 (Rune Skåland) (Sak 48/07) 

Som vanlig observeres storjo hos oss om høsten. Normalt er den imidlertid lettere å få i kikkerten litt tidligere, i juli-august.

Polarjo (Stercorarius pomarinus) 

Lillesand
G° 
Ett individ på trekk ved Skjellholmene, Justøya 28.05.2007 (Jan Helge Kjøstvedt, Bård Kyrkjedelen) (Sak 49/07) 

En ny spennende jo-observasjon fra denne lokaliteten litt sent i trekktiden til en art som har vært fraværende på Aust-Agders observasjonslister. Eneste funn er helt tilbake fra 17. november i 1961 da en ungfugl hann ble skutt i Lillesand (Haftorn 1971). Haftorn trekker fram høsten som den beste observasjonstiden for denne fåtallige arten i Norge, mens den bare sporadisk ble sett om våren. På snart 40 år har mye skjedd på observasjonsfronten. I 2002 ble eksempelvis 81 individer rapportert inn langs kysten fra Østfold til Nordland, mens årsgjennomsnittet i perioden 1991-2000 var 76. Og i Finnmark trakk hele 917 individer forbi Slettnes fuglestasjon i Gamvik mellom 13. og 23. mai 2002 (Reinsborg m.fl. 2007). Vi må anta at polarjoen er en fåtallig, oversett fugl langs Aust-Agders kyst på sitt trekk til og fra hekkeområdene i nord.  

Tyvjo (Stercorarius paraciticus) 

Tvedestrand
G° 
Ett individ i flukt ved Mærholmen-Askerøya 19.06.1996 (Christian Steel, Jan Verner Monrad) (Sak 50/07) 

Et eldre funn fra en tid da arten ennå muligens kunne påtreffes som hekkefugl i fylket. Siste kjente hekkefunn stammer imidlertid fra Tvedestrand i 1980 eller 1981 (Steel 1996).   

Polarmåke (Larus hyperboreus) 

Arendal
G* 
Ett stasjonært individ i Barbu 22.-31.12.2007 (Rune Skåland, Rolf Jørn Fjærbu, Geir A. Homme, Jan H. Kjøstvedt m.fl.) (Sak 51/07). 

Funn nr. 6 i Aust-Agder og i alle fall de fem siste dreier seg om fugler i sin første vinter.  

Grønlandsmåke (Larus glaucoides) 

Arendal
G* 
Ett stasjonært individ i Barbu 06.-31.12.2007 (Per Kristensen, Rolf Jørn Fjærbu, Geir A. Homme, Tollef Helleren, Inger Berggren, Heidi Lillehammer, Jan H. Kjøstvedt m.fl.) (Sak 52/07)    

Som de øvrige fire funnene fra Aust-Agder, så dreide dette seg om en fugl i sin første vinter. De fleste av funnene av både polarmåke og grønlandsmåke er av nyere dato og dette skyldes nok økt leteinnsats. Bevisst leting etter grønlandsmåke og polarmåke i havneområder i kystbyene i fylket vinterstid vil trolig resultere i flere funn av disse nordlige artene. 

Skogdue (Colomba oenas) 

Arendal
GH 
Ett individ forlot reirhull, Strengereid 24.05.2003 (Øyvind Fredriksson) (Sak 53/07)

Arendal
GH 
To 2K+ hvorav ett individ forlot reirhull, Hove, i slutten av mai 2007 (Rune Skåland) (Sak 54/07)
To funn der det foreligger sterke indikasjoner på hekking. Det foreligger kun 17 helt sikre hekkefunn i fylket. Arten sees ikke sjelden i hekketida i Arendal og Grimstad kommuner, og med litt innsats burde flere hekkefunn kunne oppdages av en art som kanskje har vært litt glemt?

Isfugl (Alcedo atthis) 

Arendal
G° 
Ett individ i Neskilen ved Eydehavn 12.08.2007 (Per Chr. Weierholt) (Sak 55/07) 


G° 
Ett individ Saulekilen 17.10.2007 (Arild Pfaff) (Sak 56/07)
Risør
G* 
Ett individ Bossvika 02.02.2007 (Tollef Helleren, Rune Skåland m.fl.) (Sak 57/07)
Tvedestrand
G° 
Ett individ Fosstveit 04.09.2007 (Halvard Lande) (Sak 58/07)
Et pent knippe isfuglobservasjoner fra samme år. De bekrefter en årviss opptreden i fylket selv om dette nok var i overkant. Molandsvassdraget øst for Arendal har over tid utpekt seg som den beste lokaliteten for arten.   

Fjellerke (Eremophila alpestris) 

Valle
G° 
En sy. M Skarveheii 11.06.2007 (Geir A. Homme) (Sak 59/07) 

Fjellerke sees hos oss som regel bare i lavlandet og da helst om våren på trekket. Dette funnet ble gjort i grenseområdet mellom skog og snaufjell, men det var potensielle hekkeplasser ikke langt unna. Fremdeles er hekkefunnet på Valle vesthei i 1999, litt lenger sør for 2007-funnet, det eneste i Aust-Agder (Bengtson og Johnsen 2000).   

Vintererle (Motacilla cinerea) 

Arendal
G° 
To individer Stampefoss 09.05.1995 (Christian Steel) (Sak 60/07) 


G°
Ett individ Sagene 15.05.1997 (Christian Steel) (Sak 61/07)
To gamle observasjoner som er med på å dokumentere vintererlas erobring av Aust-Agder som hekkeområde på 1990-tallet. I dag regnes fuglen for å være en relativt vanlig forekommende hekkefugl ved store og kanskje spesielt mellomstore vassdrag i fylket. Den er derfor fjernet fra godkjenningslisten.
Svartrødstjert (Phoenicurus ochruros) 

Arendal
G° 
F + M + fire pull. Eydehavn 27.05-17.07.2001 (Jan V. Monrad, Morten Erichsen, Øyvind Fredriksson) (Sak 62/07) 


G° 
En sy. M Eydehavn mai/juni 2002 (Arvid Johnsen, Morten Erichsen, Jan V. Monrad) (Sak 63/07) 

Risør
G° 
Ett individ på gammel fyllplass ved Garthe 14.11.2003 (Arild Omberg) (Sak 64/07)

G° 
Ett individ sittende på gjerde ved Røed 17.11.2003 (Arild Omberg) (Sak 65/07)
Et bra antall eldre observasjoner som nok bekrefter at denne arten er oversett i Aust-Agder. Leting etter syngende individer nattestider i bystrøk og industriområder vil nok øke funnmengden. I Norge ble 62 individer meldt inn i 2002, i tillegg til at det ble gjort to hekkefunn, noe som ble karakterisert som et dårlig år for arten (Reinsborg m.fl. 2007). 

Svartstrupe (Saxicola torquata)
Arendal
G* 
En hann Skare, Tromøy 14.04.2007 (Rune Skåland) (Sak 66/07) 

Funn nr. 7 i fylket kom sent i forhold til normalen som er siste uka i mars hos oss. Bevisst leting etter svartstrupe langs kysten tidlig vår har gitt noen flere funn i fylket de siste årene. I Norge ble 51 individer meldt inn i 2002, noe som var godt over gjennomsnittet, men langt bak rekordårene 2000 og 2001 (Reinsborg m.fl. 2007). Arten hekker fåtallig på Vestlandet. 

Skjeggmeis (Panurus biarmicus) 

Lillesand
G° 
Ett individ med kontaktlyd, Øreslandskilen 09.02.2007 (Sven Rislaa) 




(Sak 67/07)

Etter flere skjeggmeisfattige år i Aust-Agder fikk vi endelig det 9. funnet. Observasjonen ble gjort i en takrørskog, en typisk lokalitet for arten. De to foregående funnene var i 2000 og 1999. Det stemmer bra med de nasjonale tallene som viser en topp i forekomsten rundt tusenårsskiftet (Reinsborg m.fl. 2007). 

Pirol (Oriolus oriolus) 

Arendal
G* 
Ett individ Løddesøl 04.06.2005 (Tom A. Johannessen, Rune Skåland) (Sak 68/07) 


G° 
En hunn, E 18 v/Bjorbekk kirke 07.06.2005 (Ole Aa. Brattfjord) (Sak 69/07) 

Etter mange års ”piroltørke” slo det til med funn nr. 8 og 9 i løpet av fire dager samme år i normal funntid for arten. Vi må tilbake til 1995 og deretter helt til 1983 for å finne de to forrige funnene så dette er kanskje ikke en årlig forekommende art hos oss. Det er rapportert om nok et individ dette året, fra Drottningborg i Grimstad, som vi gjerne vil ha sendt inn. 

Polarsisik (Carduelis hornemanni) 

Arendal
G° 
Ett individ i solsikkeåker ved Bjelland, Tromøy 22.01.2007 (Geir A. Homme) (Sak 70/07) 

Funn nr. 7 i fylket og som vanlig et funn fra vinterhalvåret. Arten er trolig oversett i gråsisikflokkene der den ofte har tilhold. 

Vierspurv (Emberiza rustica) 

Arendal
G* 
Ett individ Løddesøl 23.09.2005 (Tom A. Johannessen) (Sak 71/07) 

Funn nr. 4 i Aust-Agder. De tre forrige funnene er alle hanner, henholdsvis ved Breidvatn i Bykle 06.06.1976 (Rutgerson 1976), Lislevatn i Bykle 06.07.1977 (Spikkeland 1977) og ved Svaland i Birkenes kommune 20.04.1984. De to førstnevnte stedene ligger ca. 3 km fra hverandre. Det lave antallet må nok bero på underrapportering og at ungfugler av arten er vanskelig å skille i felt fra for eksempel sivspurv (og dvergspurv). De to sistnevnte funnene kan dreie seg om territorielle hanner, mens begge de to andre nok er individer på trekk. 

Observasjoner godkjent av NSKF

Steppehauk (Circus macrourus) 

Arendal
G* 
En 2K jaktende i jordbrukslandskap ved Løddesøl 27.04.2006 (Tom A. Johannessen) (Sak NSKF 004/2007)

Første funn av steppehauk i fylket i et område som er kjent for sin forekomst av andre kjerrauker i trekktiden, særlig om høsten. I Norge registreres da også de fleste steppehaukene om høsten, og derfor var det noe overraskende at vår første skulle dukke opp om våren. Steppehauk er nok noe underrapportert i Norge (og Aust-Agder?) på grunn av sin likhet med den langt vanligere myrhauken. I 2005 ble totalt fem individer sett i Norge, fire på Lista og en i Rogaland. To av Listafuglene var vårfunn, de tre andre høstfunn og alle fem var ungfugler slik som løddesølfuglen (yngre enn ett år) (Olsen & Mjølsnes 2007).
Stork (Ciconia ciconia) 

Arendal
G* 
En 2K+ rastende, Bieveien 30.04.2005 (B. Lundberg) (Sak NSKF 008/2007)

Endelig fylkets 6. funn av stork i nyere tid etter 16 magre år. Det ble en kort visitt på et lite jorde i et relativt tettbygd strøk. Tidspunktet passer bra med et forlenget vårtrekk fra hekke​områdene i Tyskland og Danmark hvor arten har gått sterkt tilbake de siste tiårene. Vi må tilbake til 26. mai 1989 i Åmli for å finne forrige observasjon i fylket. De andre er fra Møglestu i Lillesand i april 1985, Tveit i Evje og Hornnes 5. juli 1982, Dale i Valle 22. mai 1981 og Ormetjern i Arendal helt tilbake i 1928 (1. mai). To funn er godkjent i Norge i 2005 (Olsen & Mjølsnes 2007). Flere observasjoner er rapportert inn, men sannsynligvis er det Arendal-fuglen som også har avlagt Lista i Vest-Agder og Bjerkreim og Hå i Rogaland en visitt i samme periode. Totalt er dermed åtte funn godkjent i Norge i perioden 2000-2005 (Olsen & Mjølsnes 2007).  
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