Sjeldne fugler i Aust-Agder

LRSK-rapport nr. 10

Terje Lislevand

I denne rapporten presenteres funn av sjeldne fugler som er behandlet av Aust-Agders lokale rapport- og sjeldenhetskomité (LRSK) i løpet av 2004 og 2005. I alt er det godkjent 65 funn av 43 arter. Av disse er gulbrynsanger Phylloscopus inornatus påvist for første gang i Aust-Agder. Fem funn som siden sist er godkjent av den nasjonale sjeldenhetskomiteen for fugl (NSKF) blir dessuten presentert, hvorav svartbrynalbatross Thalassarche melanophris , bieter Merops apiaster og ”Japanese Grosbeak” Eophona personata er påvist for første gang i fylket. Sistnevnte art antas imidlertid ikke å ha opptrådt spontant, men rømt fra fangenskap. To saker avventes inntil mer informasjon er mottatt, og to saker er ikke godkjent. 

LRSK i Aust-Agder har hatt ett møte siden forrige rapport (Lislevand 2004). Dette ble avholdt i Grimstad 21.12.2005. I det følgende presenteres alle observasjoner som ble behandlet på dette møtet, i tillegg til et mindre antall saker som av ulike årsaker har blitt behandlet av komiteen per e-post i ettertid. I tillegg kommer en håndfull observasjoner som er blitt behandlet av den nasjonale sjeldenhetskomiteen for fugl (NSKF) siden sist. 

Som nevnt i forrige rapport står det arter på den nåværende godkjenningslisten for fugler i Aust-Agder som er såpass vanlige at de fortjener en ”nedjustering” til rapportarter (arter som ikke må beskrives for å bli formelt godkjent av LRSK). I denne rapporten har jeg som tidligere helt utelatt funn av alle rapporteringsarter, og behandler vannrikse, stillits og brunsisik som slike på grunn av det store antallet individer rapportert i den aktuelle perioden. For eksempel rapporterer Tollef Helleren om 291 ringmerkede brunsisiker ved Granjordet i Risør i løpet av 2004. En samlerapport for alle rapporteringsarter vil bli utarbeidet av LRSK for presentasjon i et framtidig nummer av Fugler i Aust-Agder.

Dette er tiende gangen jeg skriver LRSK-rapporten i fylket vårt. Ved et slikt lite jubileum passer det godt å gi ansvaret for driften av komiteen videre til en annen person som har inspirasjon til å føre komitearbeidet videre. Jeg vil ikke legge skjul på at det er en hel del LRSK-arbeid som jeg aldri har fått anledning til å gjøre unna. Spesielt gjelder dette jobben med å samle alt av observasjoner i en database, slik at tidligere funn blir lettere tilgjengelig, og arkivet mer oversiktelig, enn hva tilfellet er i dag. I tillegg til skifte av sekretær vil det også bli noen utskiftninger av øvrige komitémedlemmer i nær framtid. Jeg benytter anledningen til å takke for meg og ønske både den nye LRSK-sekretæren og resten av komiteen lykke til med det videre arbeidet!

LRSK har i 2004 og 2005 bestått av Helge Bergmann, Terje Lislevand (sekretær), Kjell Magne Olsen, Gunnar Paulsen og Pål Repstad (Olsen var ikke til stede på møtet der sakene i den foreliggende rapporten ble behandlet).

På vegne av LRSK vil jeg til slutt takke alle som har bidratt med observasjoner i løpet av de siste to årene. Jeg vil dessuten takke Lars Erik Johannessen, Jan Helge Kjøstvedt og Inge Selås for kommentarer på et tidligere utkast av denne rapporten, og Pål Repstad for nok en gang å ha stilt velvillig opp som vertskap for møtet i komiteen.

Tegnforklaring
*
godkjent med belegg; f. eks. fotografier, video- eller lydopptak, feltskisser og fjær

(
godkjent uten belegg, men på grunnlag av utførlig beskrivelse

H
hekkefunn (Atlasprosjektets C- eller D-kode)

M
hannfugl (masculinus)
  
F
hunnfugl (femina)

ad.
voksen fugl (adultus)

K
kalenderår (om alder; en fugl er 1K fram til første årsskifte, deretter 2K, 3K o.s.v. En fugl som angis som for eksempel 2K+ er i sitt andre kalenderår eller eldre).

Systematikk og navnsetting følger Ree & Gjershaug (1994) og endringer gitt i Mjøs (2002). Observasjonene listes opp kommunevis og kronologisk, med LRSKs saksnummer bak observatørenes navn. Se Lislevand og Bengtson (1998) for gjeldende liste over arter som skal beskrives for godkjenning, og de som kun skal rapporteres.

Observasjoner godkjent av LRSK Aust-Agder i perioden 1. januar 2004 – 31. desember 2005: 
Islom Gavia immer
Risør
Gº
1 2K+ Gjernestangen 25.02.2005 (Tollef Helleren) (Sak 10/05)


Gº
1 2K+ Gjernestangen 14.04.2005 (Tollef Helleren) (Sak 11/05)
Islommen er en sjelden gjest langs kysten av Aust-Agder, og dette er de to første funnene i Risør kommune. Målrettet satsning på såkalt ”sjøfuglskåding” langs fylkets kystlinje, slik en har gjort på Gjernestangen de siste årene, vil nok likevel kunne resultere i enda flere islomfunn hos oss. 

Dvergdykker Tachybaptus ruficollis
Lillesand
Gº
Opp til 18 individer Røynevardsfjorden i tidsrommet 17.01.-20.03.2004 (Jan Helge Kjøstvedt, Espen Sundet Nilsen) (Sak 21/05)

Gº
Minst 12 individer Røynevardsfjorden, Høvåg 11.12.2004 (Håkon Arne Helleseng, Sven Rislå) og 18.12.2005 (Jan Helge Kjøstvedt, Jannicke Kjøstvedt) (Sak 22/05)

Risør
Gº
1 individ Ormdalsstranda 24.02.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 23/05)

Etter et formidabelt antall innrapporterte dvergdykkere i forrige rapporteringsperiode (Lislevand 2004) falt innrapporteringen med dette betydelig for arten. Røynevardsfjorden har likevel som sist befestet sin posisjon som dvergdykkerlokalitet nr. 1 i fylket vårt. Det er nok heller ikke mange lokaliteter i andre landsdeler som kan vise til ansamlinger på hele 18 dvergdykkere! 

Toppdykkker Podiceps cristatus
Grimstad
G*
1 3K+ Reddal 15.05. og minst ut mai måned (Jan Helge Kjøstvedt, Jannicke Kjøstvedt, Rune Skåland) (Sak 48/05)

Risør
Gº
1 individ Grønholmskjær 15.02.2004 (Tollef Helleren) (Sak 24/05)

Kun funn nummer 10 og 11 i Aust-Agder. Toppdykkeren er aldri påvist hekkende i fylket, så fuglen fra Grimstad er spennende i så måte. Kanskje den får med seg en make neste sesong?

Gråstrupedykker Podiceps grisegena
Lillesand
Gº
1 ad. Justøya 07.04.2004 (Espen Sundet Nilsen) (Sak 54/05)

Funn nummer 16 i Aust-Agder av en art som hos oss forekommer hyppigst i vinterhalvåret. 

Horndykker Podiceps auritus
Risør
Gº
2 2K+ Gjernestangen 16.04.2005 (Tollef Helleren) (Sak 13/05)

Horndykkeren er en fåtallig fugl i fylket vårt, men ser ut til å opptre mer eller mindre årvisst i vinterhalvåret. Denne vårobservasjonen avviker følgelig litt fra dette mønsteret.

Sædgås Anser fabalis
Risør
Gº 
10 individer på trekk NØ Gjernestangen 31.03.2004 (Tollef Helleren) (Sak 25/05)

Det foreligger kun 5 tidligere funn av denne arten i Aust-Agder, og dette er første funn i Risør kommune.

Tundragås Anser albifrons albifrons
Grimstad
G*
1 ad. Søm 29.03.2005 (Geir André Homme, Rune Skåland) (Sak 47/05)

Denne gåsearten opptrer svært fåtallig, og ikke årlig, i Aust-Agder. Observatører oppfordres til å være oppmerksom på at det skilles mellom en østlig (sibirsk) og en vestlig (grønlandsk) underart. For å skille disse bør en bl. a. legge merke til nebbfarge (se f.eks. Svensson m. fl. 2004).

Stripegås Anser indicus
Grimstad
Gº
2 2K+ Jåvoldsletta, Reddal 12.05.2004 (Kjell Heldal) (Sak 63/05)

Funn nummer to i Aust-Agder. Individer av denne gåsearten som observeres i Norge må antas å gjelde rømte fangenskapsfugler, og arten er følgelig satt i kategori E på den norske fuglelisten (funn av arter som regnes som ”rømlinger”) (Mjøs 2002). 

Snøgås Chen caerulescens
Risør
Gº
1 2K+ Gjernestangen 21.04.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 64/05)

Denne fuglen fra Risør ble sett i en kortnebbgåsflokk på trekk østover. Etter at funnet ble lagt ut på ”Bombevarsleren” (www.feltornitologene.no) ble flokken med snøgåsa sett igjen da den landet i Karlsrudtangen naturreservat i Tyrifjorden, Buskerud bare 2,5 timer senere! Som stripegåsa (se ovenfor) er også snøgåsa plassert i kategori E på listen over fugler som er sett i Norge. Snøgåsa ved Tyrifjorden var merket med metallring, noe som støtter antakelsen om at fuglen var en rømt fangenskapsfugl (Vegard Bunes pers. medd.).

Ringgås Branta bernicla bernicla
Risør
Gº
1 individ Gjernestangen 10.10.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 26/05)

Dette funnet er bare det andre av den mørkbukete underarten av ringgås i Aust-Agder. Denne underarten hekker i sibir, og forekommer i mindre antall i Norge enn de lysbukete Svalbardfuglene (B. b. hrota). For eksempel ble kun fire fugler rapportert fra hele landet i 1999 (Størkersen m. fl. 1999). 

Mandarinand
Arendal
Gº
1 ad. M Vrengen 22.06.2004 (Ove Hetland, Arild Pfaff) (Sak 15/05)


G*
1 ad. M Rossevannet 17.04.2005 (Tom L. Larsen) (Sak 01/05)


G*
1 ad. M Hisøy kirke 12.10.2005 (Gunnar O. Lindaas, Lill Ospevoll, Arild Pfaff, Bjørn Stokke) (Sak 04/05)

Lilesand
G*
1 ad. M Østre Vallesverd 02.05.2005 (Jan Helge Kjøstvedt, Jannicke Kjøstvedt) (Sak 58/05) 

I likhet med en rekke andre eksotiske ender her til lands må mandarinanda antas å ha sitt opphav i den europeiske fangenskapsbestanden (Størkersen m. fl. 2002).

Snadderand Anas strepera
Evje og Hornnes
Gº
1 par Voilan 26.05.2005 (Kell A. Johansson) (Sak 20/05)
Funn nummer 5 i Aust-Agder, og det første i Setesdalen av denne sjeldne andearten. Årsaken til at det foreligger så få funn i fylket vårt, er sannsynligvis liten ornitologisk aktivitet. Arten er likevel heller ikke tallrik i våre nærmeste nabofylker, med bare 3 og 5 individer i henholdsvis Telemark og Vest-Agder i 1999 (Størkersen m. fl. 2002).

Skjeand Anas clypeata
Grimstad
Gº
1 2K+ M og 1 2K+ F Tromlingene, Tromøy 23.04.2005 (Øyvind Fredrikson, Geir André Homme) (Sak 59/05)

Risør
Gº
1 M og 1 F på trekk NØ Gjernestangen 31.03.2004 (Tollef Helleren) (Sak 27/05)

Funn nummer 14 og 15 i Aust-Agder av en art som har blitt sett hyppigst om våren hos oss. Disse to observasjonene faller derfor godt inn i dette mønsteret.

Sivhauk Circus aeruginosus
Grimstad
Gº
1 F Reddalsvann 02.08.2002 (Pål Repstad) (Sak 19/05)


G*
1 M og 1 F på potensiell hekkeplass flere ganger fra 15.05.2005 til ut juni måned (Rune Skåland) (Sak 45/05)

De siste ti årene har sivhauken hatt en regelmessig opptreden i sommerhalvåret i fylket vårt, men det ser ut til at det første hekkefunnet skal la vente på seg. Er det bare vi som ikke leter godt nok, eller hekker ikke fuglene som opptrer hos oss innenfor fylkets grenser? 

Myrhauk Circus cyaneus
Arendal
G*
1 hunnfarget Løddesøl 14.09.2005 (Rune Skåland) (Sak 50/05) 

Evje og Hornnes
Gº
1 ad. M Evje sentrum 17.01.2000 (Kjell A. Johansson) (Sak 35/05)

Lillesand
Gº
1 hunnfarget Øreslandskilen 14.12.2005 (Sven Rislaa) (Sak 07/05)
Myrhauken forekommer hos oss mest tallrik på høsttrekket, og de to vinterobservasjonene er derfor noe avvikende fra ”normalen”.

Vaktel Coturnix coturnix
Grimstad
Gº
1 syngende M Tjore natt til 25.06.2005 (Jan Helge Kjøstvedt) (Sak 61/05) 

Trolig forekommer vaktelen årvisst i et lite antall i Aust-Agder, særlig langs kysten. Fortsatt er imidlertid ikke denne sky hønsefuglen påvist hekkende hos oss. 

Åkerrikse Crex crex
Arendal
Gº
1 syngende M drøyt to uker i mai-juni 2005 (Kåre Grødum, Arne Harveland) (Sak 65/05)

Lillesand
Gº
1 syngende M hørt flere ganger Kjøstvedt perioden ca. 05.06. – 20.06.2005 (Asbjørn Kjøstvedt, Jan Helge Kjøstvedt, Jannicke Kjøstved m. fl.) (Sak 62/05)

Moderne landbruk har fått mye av skylden for at åkerriksa er blitt en sjelden fugl i Vest-Europa. Begge de rapporterte fuglene forsvant da slåtten kom i gang på jordene der de ble observert. Hvorvidt dette var tilfeldig eller forårsaket mislykket hekking i de to områdene kan vi bare spekulere i.

Kvartbekkasin Lymnocryptes minimus
Evje og Hornnes
G*
2 individer Bjoråvika 14.10.2005 (Arild Breistøl) (Sak 53/05)

Risør
Gº
1 individ Gjernestangen 29.04.2004 (Per Harald Pedersen) (Sak 43/05)

September og oktober er typisk trekktid for kvartbekkasinen om høsten, men vårfunn er forholdsvis sjeldne i Aust-Agder.

Dobbeltbekkasin Galinago media
Bykle
G*
10 spilende hanner på leikplass 20.06.2005 (Kjell A. Johansson) (Sak 18/05) og ca. 15-20 individer 19.06. og 25.06.2005 (Rune Skåland) (Sak 52/05)

Den aktuelle lokaliteten utgjør landets sørligste hekkeplass for dobbeltbekkasin. Etter at en spillplass først ble påvist i det aktuelle området i 1992 (Lislevand 1992), er dette den tredje spillplassen som er påvist i området. Etter som dette nå ser ut til å være den eneste aktive leiken er det sannsynlig at hekkefuglene i dette området flytter litt på selve leikplassen med jevne mellomrom (Jon Atle Kålås pers. medd.).

Svarthalespove Limosa limosa
Arendal
Gº
1 1K+ Tromlingene en gang i perioden 01.09.-03.09.2001 (Torstein Fossnes, Kjetil Johannessen) (Sak 12/05)

Det foreligger kun 3 tidligere funn av denne vadefuglen i Aust-Agder. Arten hekker nærmest oss svært lokalt på Jæren (Gjershaug m. fl. 1994).

Storjo Catharacta skua
Risør
Gº
1 individ Gjernestangen 28.08.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 28/05)

Som de andre funnene av denne arten de siste årene faller denne observasjonen godt sammen med storjoens typiske trekktid om høsten. Bruk av teleskop langs kysten i juli-august vil sannsynligvis avsløre en betydelig større og årviss forekomst enn vi har registrert i LRSK-arkivet.

Dvergmåke Larus minutus
Risør
Gº
1 2K fløy fra Holmen mot Risør havn 17.02.2005 (Tollef Helleren) (Sak 17/05)  

Kun funn nummer 6 i Aust-Agder, og det første for Risør kommune. 

Polarmåke Larus hyperboreus
Risør
Gº
1 2K Holmen 31.01.2005 (Tollef Helleren) (Sak 14/05)


Gº
1 2K Østre Stangholmen 28.02.2005 (Tollef Helleren) (Sak 16/05)

Funn nummer 4 og 5 i fylket av en art som ganske sikkert forekommer mer hyppig enn den sparsomme funnmassen skulle tilsi. I Norge sør for Nordland regnes det som normalt med rundt 60 funn pr. vinter av denne arktiske måkearten, slik tilfellet var i 1999 (Størkersen m. fl. 2002).

Turteldue Streptopelia turtur
Birkenes
G*
1 2K+ Mollestad flere ganger i perioden 20.05.-26.05.2004 (Sven Rislaa, Jarle Aas-Hansen) (Sak 51/05)

Dette er funn nummer 10 av turteldue i Aust-Agder, men det er lenge siden sist arten dukket opp hos oss; en fugl ved Høvåg i juli 1986. Denne duearten opptrer årlig i Norge under trekket vår og høst, så det burde være mulig å finne flere av dem også i vår del av landet.

Isfugl Alcedo atthis
Grimstad
Gº
1 individ Groosebekken ved Høgskolen i Agder 3 ganger i perioden 19.05.-20.05.2004 (Håkon Arne Helleseng) (Sak 55/05).

Et spennende funn med hensyn på tidspunkt, da mai er midt i hekketiden for arten. Isfuglen er ennå ikke funnet hekkende i fylket vårt, og de fleste funnene hos oss er (som i resten av landet) primært gjort utenom sommerhalvåret.

Hærfugl

Evje og Hornnes
Gº
1 individ Hornnes 16.04.2005 (Berit Uleberg) (Sak 05/05)


Gº
1 individ Evje 02.05.2005 (Lars Breistøl, Osmund Breistøl, Arnold Falkgjerdet, Kjell Katterås, Solveig Katterås, Solfrid Trydal) (Sak 06/05)

Funn nummer 20 og 21 i fylket vårt, og det andre og tredje funn i Evje og Hornnes etter at en fugl ble sett ved Kjetså så langt tilbake som i 1959 (Breistøl 1959).

Trelerke Lullula arborea 
Birkenes
Gº
1 syngende M Vegusdal 13.06. (Terje Lislevand) og 17.06.2004 (Kjell A. Johansson, Terje Lislevand) (Sak 37/05)
Gjerstad
Gº
1 syngende M Venli 01.06.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 39/05)


Gº
1 syngende M Heiland 01.06.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 40/05)

Risør
Gº 
1-2 syngende M Gjernes 30.04. 02.05 og 03.05.2004 (Per Harald Pedersen) (Sak 41/05)


Gº
1 syngende M Lundheim 02.05.2004 (Per Harald Pedersen) (Sak 42/05)


Gº
1 individ Granjordet 21.07.2005 (Tollef Helleren) (Sak 56/05)

Et spesielt stort og interessant antall observasjoner fra hekketiden av denne arten som fortsatt ikke er påvist hekkende i Aust-Agder. Fuglen fra Vegusdal ble første gangen hørt synge i mørket, litt før klokken 01.00.

Fjellerke Eremophila alpestris
Evje og Hornnes
Gº
7 M og 5 hunnfarget Faret, Hornnes 07.05.2004 (Kjell A. Johansson) (Sak 33/05)

Lillesand
Gº
7 2K+ Sandane 09.05.1997 (Asbjørn Lie) (Sak 60/05)

Fjellerka ser ut til å typisk opptre på vårtrekket i begynnelsen av mai i vårt fylke, og mer sjelden om høsten. Så langt er det dessuten bare kjent ett sikkert hekkefunn, på Valle vesthei i 1999 (Bengtson & Johnsen 2000).

Svartryggerle Motacilla alba yarrellii
Grimstad
Gº
1 ad. F Søm 27.04.2005 (Rune Skåland) (Sak 49/05)

Funn nummer 13 i fylket. Et funn fra relativt typisk trekktid for denne underarten, selv om mange av fuglene som opptrer her til lands er blant de aller tidligste linerlene som ankommer allerede i mars.

Svartrødstjert Phoenicurus ochruros
Risør
Gº
1 hunnfarget Hødnebø 21.03.2003 (Per Harald Pedersen) (Sak 38/05)


Gº
1 hunnfarget Granjordet 25.10.2005 (Tollef Helleren) (Sak 29/05)

Funn nummer 15 og 16 i Aust-Agder. Typisk for svartrødstjerten er at den om våren gjerne  ankommer betydelig tidligere enn rødstjerten, slik fuglen fra Hødnebø er et eksempel på.

Svartstrupe Saxicola torquata
Arendal 
G*
1 2K+ F Spornes, Tromøy 20.03.2005 (Geir Andre Homme, Rune Skåland) (Sak 49/05)

Funn nummer 5 i Aust-Agder. Legg merke til den tidlige datoen som er typisk for svartstrupe, og omlag én måned før buskskvetten ankommer vår landsdel om våren. Tre av de fire tidligere funnene hos oss har vært fra perioden 25.-30. mars, og observasjonen fra 2005 er således den tidligste.

Gresshoppesanger Locustella naevia
Froland
Gº
1 syngende M Mørløsvann 30.06.2003 (Magne Gjelsvik, Sidsel Lyngroth) (Sak 36/05)

Funn nummer 12 i Aust-Agder, og det første i Froland kommune. Arten er så langt ikke påvist hekkende hos oss.

Gulbrynsanger Phylloscopus inornatus
Grimstad
G*
1 1K+ fanget og ringmerket Hommedalsskogen 16.10.2005 (Leif Gunleifsen, Tollef Helleren, Rune Skåland m.fl.) (Sak 09/05)


Risør
G*
1 1K+ fanget og ringmerket Granjordet 14.10.2004 (Tollef Helleren) (Sak 08/05)

De to første funn i Aust-Agder, og begge er dokumentert med foto. Høsten 2005 var en spesielt god sesong for denne arten (f.eks. internettsiden www.fugler.net). De fleste fuglene i Norge opptrer i en relativt kort periode på høsttrekket i slutten av september-midten av oktober, og særlig på Vestlandet. Se Folvik (1992) for en oppsummering av forekomst og trekkmønster her til lands.

Svartkråke Corvus corone
Evje og Hornnes
Gº
1 individ Moisund 05.12.2004 (Kjell A. Johansson) (Sak 34/05)

Risør
Gº
1 individ Gjernes 30.04.2004 (Per Harald Pedersen) (Sak 44/05)

Arten er tidligere påvist hekkende ved Evje i blandingspar med vanlig kråke (se f.eks. Lislevand 2004). Den aktuelle fuglen holdt seg ganske lokalt rundt Evje kirke som er relativt langt unna Moisund, så kanskje er det mest sannsynlig at fuglen derfra dreier seg om en annen.

Polarsisik Carduelis hornemanni
Risør
Gº
1 1K fanget og ringmerket Granjordet 10.10.2004 (Tollef Helleren, Per Harald Pedersen) (Sak 30/05)


Gº
I alt 10 individer fanget og ringmerket Granjordet i perioden 18.10.-11.11.2005, hvorav 8 2K+ M, 1 2K+ F og 1 1K (Tollef Helleren) (Sak 57/05)

Det foreligger kun 2 tidligere funn av arten hos oss, begge fra Evje og Hornnes. Arten er garantert oversett i gråsisikflokkene under høst- og vintersesongene. Ringmerkingsaktiviteter er meget godt egnet til å avsløre denne artens forekomst, siden en da får best anledning til å studere artskarakterer som er lett å overse i felt.

Båndkorsnebb Loxia leucoptera 
Risør
Gº
3 M og 1 F/ungfugl Granjordet 24.10.2004 (Tollef Helleren) (Sak 31/05)

Dette er det tredje funnet av båndkorsnebb i Aust-Agder, men arten forekommer ganske sikkert mer hyppig enn dette meget sparsomme funnmaterialet gir inntrykk av. 

Konglebit Pinicola enucleator
Risør
Gº
16 individer Granjordet 07.11.2004 (Tollef Helleren) (Sak 32/05)

I Sør-Norge blir som regel denne arten observert om høsten og vinteren, og kan enkelte år opptre invasjonsartet. Høsten 2004 var det en slik invasjon i det sørligste Norge, blant annet med minst 850 individer på Jæren dagen før fuglene i Risør (Mjølsnes 2004).
Observasjoner godkjent av NSKF:

Svartbrynalbatross Thalassarche melanophris
Arendal
G*
1 ad. Mortensgrunnen, Store Torungen 18.04.2003 (Helge Venaas) (Sak NSKF 296/03)

Første funn i Aust-Agder. Se Kjøstvedt (2003) for foto og flere detaljer om funnet.

Silkehegre Egretta garzetta
Grimstad
G*
1 2K+ Grooseveien 93 13.04.2005 (Anne Trine Eia) (Sak NSKF 237/05)


G*
1 2K+ Eide, Kastellheia 22.04.2005 (Turid Hagelia Korshavn) (Sak NSKF 237/05)

Funn nummer 3 og 4 i Aust-Agder, men ut fra tidspunkt og lokaliteter er det godt mulig at dette dreier seg om én og samme fugl. Begge funn er dokumentert med fotos.

Stork Ciconia ciconia
Lillesand
G*
1 2K+ Lofthus, Møglestu ultimo april 1985 (Jan Helge Kjøstvedt, Oddvar Øina) (Sak NSKF 342/04)

Se Kjøstvedt (2004) for en beskrivelse av funnet og fotografier.

Glente Milvus milvus
Birkenes
Gº
1 1K+ Mollestad 11.08. og 13.08.2005 (Sigmund Birkeland) (Sak NSKF 306/05)

X. funn i Aust-Agder og første funn for Birkenes kommune.
Bieter Merops apiaster

Bykle
G*
1 2K+ Bjones 04.05.2004 (Torbjørg Brokke, Gunvor Hisdal) (Sak NSKF 332/04) 

Første funn i Aust-Agder. Som regulær hekkefugl forekommer denne arten nord til Sentral-Europa, og det er typisk for opptredenen i Norge at arten dukker opp på forlenget vårtrekk i mai-juni. Fuglen i Bykle ble videofilmet.

”Japanese Grosbeak” Eophana personata
Evje og Hornnes
G*
1 2K+ Kjetså 19.10.1999 (Ole Brattfjord, Lars Breistøl) (Sak NSKF 266/05)

Første funn i Aust-Agder, men arten må regnes som rømt burfugl. Se Brattfjord (200x) for et foto av denne fuglen.

Avventede saker:

Toppand Aythya fuligula – F med 3 juv. Gjervoldsøy, Arendal kommune 11.06.2005.

Åkerrikse Crex crex – 1 M Rosseland, Tvedestrand kommune 16.05.-20.05.2004 

Ikke godkjente saker:

Svartglente Milvus migrans – 1 individ Granjordet, Risør kommune 05.06.2004 (Sak NSKF 331/04)

Østsanger Phylloscopus trochiloides – 1 individ Hisøy kirke, Arendal kommune 04.06.2004 (Sak NSKF 348/04)
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